
ATA DA SESSÃO PLENÁRIA DO CONSELHO DIRETOR DA REGIONAL CATALAO/UFG, REALIZADA
NO DIA QUATORZE DE MAIO DE 2014

Aos quatorze dias do mês de maio do ano de dois mil e catorze, às catorze horas e vinte e nove
minutos,  no  Miniauditório  Professora  Sirlene  Duarte,  da  UFG/Regional  Catalão,  reúnem-se  os
membros do Conselho Diretor da UFG/Regional Catalão, em caráter ordinário, sob a presidência do
Diretor Prof. Dr. Denis Rezende de Jesus. Na oportunidade compareceram os seguintes Conselheiros:
Ana Maria Gonçalves, Ana Paula Pinheiro Zago, Anderson Luiz Ferreira, André Vasconcelos da Silva,
Izabella Peracini Bento em substituição a Cláudio José Bertazzo, Cláudio Lemos de Souza, Daniel
Alves,  Élida  Alves  da  Silva,  Elis  Regina  da  Costa,  Fátima Pacheco de Santana  Inácio,  Fernando
Kennedy da Silva, Geraldo Sadoyama Leal, Alexander Meireles da Silva em substituição a Gisele da
Paz Nunes, Gleyce Alves Machado, Grenissa Bonvino Stafuzza, Henrique Senna Diniz Pinto, Idelvone
Mendes Ferreira, Igor dos Santos Lima, Jalles Franco Ribeiro da Cunha,  Jean Carlos Nunes, João
Donizete Lima, Jonas Modesto de Abreu, José Júlio de Cerqueira Pituba, José Vieira Neto, Laurindo
Elias Pedrosa, Lincoln Lucílio Romualdo, Luciana Melo Coelho, Luzia Márcia Resende Silva, Márcio
Roberto Rocha Ribeiro,  Marco Paulo Guimarães,  Marcos Bueno, Marcos Napoleão Rabelo,  Maria
Helena  de  Paula,  Maria  Rita  de  Cássia  Santos  em substituição  a  Mario  Godinho  Junior,  Emilse
Terezinha Naves em substituição a Moisés Fernandes Lemos, Paulo Henrique Kingma Orlando,Paulo
Roberto  Bergamaschi,  Petrus  Henrique  Ribeiro  dos  Anjos,  Regma  Maria  dos  Santos,  Renata
Alessandra Evangelista, Romes Antônio Borges, Selma Martines Peres, Simara Maria Tavares Nunes e
Ulysses Rocha Filho. Havendo quórum, o presidente inicia a sessão justificando a ausência do Prof.
Thiago Jabur Bittar e da Secretária Administrativa Tânia Maria Tartuci. Na sequência informa que a
Regional Catalão teve duas avaliações do MEC, dos cursos de Engenharia de Produção e Psicologia e
agradeceu o empenho dos professores no trabalho da avaliação. Em seguida, passa a palavra para a
Profa. Élida Alves da Silva, que repassou informações a respeito das obras, do asfalto e do projeto de
urbanização da Regional Catalão, e ainda informa sobre o SOLICITE, que serão impressos até o dia 26
os pedidos e serão encaminhados, mas que devido a greve dos servidores está atrasando. Na sequência,
o Prof. Geraldo Sadoyama Leal, presidente da comissão responsável por analisar a questão da presença
de cachorros no interior da Regional Catalão, informa que diversas reuniões foram realizadas para
tratar  do  assunto.  Foi  sugerido  campanhas  educativas  para  tratar  do  assunto  dentro  da  Regional
Catalão.  Sobre  o  canil  regional,  que  é  de  responsabilidade  da  Prefeitura  municipal,  o  Ministério
Público acionou a prefeitura para que tome providências, mas o processo é demorado. Diante disso, a
longo prazo o canil seria a solução, mas a curto prazo, a solução seria a prefeitura disponibilizar um
profissional para castrar os animais. Outra solução seria a retirada dos mesmos da regional, mas com
isso, deve-se levar para outro lugar, e não se tem onde. Diante disso, foi  sugerida uma campanha
educativa  para  tratar  o  assunto  dentro  do  Campus.  A comissão  vai  formalizar  um documento  e
apresentar  ao  Conselho  Diretor  para  dar  início  ao  processo.  Na  sequência,  o  item 2  da  pauta  é
discutido, e em seguida, colocada em votação, a ata da sessão realizada no dia 06/02/2013, a qual é
aprovada  com  18  votos  favoráveis  e  16  abstenções  da  forma  como  foi  redigida,  a  ata  do  dia
21/03/2013, aprovada com 19 votos favoráveis e com 15 abstenções da forma como foi redigida, ata
do  dia  06/03/2014,  com  30  votos  favoráveis  e  06  abstenções  da  forma  como  foi  redigida.  Na
sequência,  o item 3,  tem três pedidos,  o primeiro é aprovação do Plano de Trabalho de Professor
Voluntário da Professora Flávia Freitas  de Oliveira,  que vai  substituir  a  Professora Gisele  da Paz
Nunes, do Departamento de Letras, que se afastou para tratamento de saúde. O mesmo foi aprovado
com 3 abstenções. O segundo ponto é a criação de um órgão suplementar do Departamento de História
e Ciências Sociais, o Centro Integrado do Cerrado, que teve como relatora a professora Ana Maria
Gonçalves, que após análise elaborou parecer favorável à criação do mesmo. Após as discussões do
mesmo, os conselheiros acompanharam a relatora no seu voto pela criação do órgão suplementar do
Centro Integrado do Cerrado, com exceção de um conselheiro que absteve de votar e um que votou
contrário. O terceiro ponto do item 3, o Departamento de Educação solicita a criação da disciplina de
Libras, em um novo formato. A professora Fátima Pacheco de Santana Inácio, fez o relato, dizendo que
a Libras a princípio era ofertada pelo Departamento de Educação, mas o Conselho Diretor aprovou que
a disciplina fosse de responsabilidade do Departamento de Letras e o que se está solicitando é que a
disciplina ofertada para os cursos do Departamento de Educação e como Núcleo Livre seja também,
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por  um profissional  vinculado  ao  Departamento  de  Educação.  Após  questionamentos,  respostas  e
discussões a solicitação foi retirada da pauta devido ao próprio Departamento de Educação pedir vistas
ao processo. Na sequência, o item 4, a direção solicita a criação de comissões diversas, a primeira é
para eleição de representantes de alunos e professores no CODIC, diante disso, a professora Élida
intervem e ressalta que o novo estatuto deve ser implantada em breve e não seria prudente esperar para
fazer uma votação só dos conselhos gestores; após discussões a criação dessa comissão foi retirada da
pauta. Em seguida, a segunda comissão é de indicação de nomes para os campi da Regional Catalão,
que ficou composta pelos professores José Henrique Rodrigues  Stacciarini,  Luzia Márcia  Resende
Silva, Maria Helena de Paula e pelo servidor técnico-administrativo Francisco Vieira dos Santos. O
Presidente informa que o item 5 será discutido na pauta da Coordenação de Pesquisa e Pós-graduação.
No item 6, a Professora Renata, da Coordenação de Extensão e Cultura apresentou e foram aprovados
com  1  abstenção  os  projetos  de  extensão  e  cultura:  1)  Grupo  de  convivência  para  promoção  e
manutenção da saúde e prevenção de doenças, da professora Calíope Pilger, do Curso de Enfermagem;
2)  Grupos de cuidados em condições  crônicas  no contexto da atenção básica em Catalão-GO, da
professora Nunila Ferreira de Oliveira, do Curso de Enfermagem; 3) Os jovens e o saber: diálogo
psicologia e educação, do professor Luiz do Nascimento Carvalho, do Curso de Psicologia; 4) Phi:
reforço escolar em matemática para a educação básica, do professor Thiago Porto de Almeida Freitas,
do Curso de  Matemática;  5)  Dança inclusiva,  da  professora Lana Ferreira  de Lima,  do Curso de
Educação  Física;  6)  Acolhimento  e  integralidade  do  pré-natal  ao  puerpério:  um novo  modelo  de
atenção, da professora Camila Lucchese Veronesi, do Curso de Enfermagem; 7) Atenção às mulheres,
criança e adolescente em situação de violência sexual, da professora Camila Lucchese Veronesi, do
Curso de Enfermagem; 8) A arte da adolescência: oficina de escrita como dispositivo terapêutico para
adolescentes, da professora Emilse Terezinha Naves, do Curso de Psicologia; 9) Moringa oleífera lam:
instrumento  de  sustentabilidade  e  alternativa  à  promoção  da  saúde  do  escolar,  da  professora
Jupyracyara Jandyra de Carvalho Barros, do Curso de Ciências biológicas; 10) Educação permanente
dos trabalhadores de saúde na atenção hospitalar, do professor Alexandre de Assis Bueno, do Curso de
Enfermagem; 11) Sexualidade na adolescência, da professora Juliana Martins de Souza, do Curso de
Enfermagem; 12) VI Semana da Química e I Workshop de Pós-Graduação em Química, da professora
Vanessa Nunes Alves, do Curso de  Química; 13) II Mostra Científica Itinerante da UFG aplicada ao
Ensino de Ciências na Educação Básica Rural, da professora Heliana Batista de Oliveira, do Curso de
Ciências Biológicas; 14) Debate sobre autismo, da professora Renata Wirthmann Gonçalves Ferreira,
do Curso de Psicologia; 15) 1º Encontro de Química de Produtos Naturais da UFG/Regional Catalão,
da  professora  Vanessa  Gisele  Pasqualotto  Severino,  do  Curso  de  Química;  16)  Tarde  de  lazer  no
Campus, da professora Heliany Pereira dos Santos, do Curso de Educação física; 17) Produção de
televisão – modo preliminar, do professor Rogério Bianchi de Araújo, do Curso de Ciências sociais;
18) Lançamento do livro “Contos e Poemas – Antologia 2013", da professora Maria José dos Santos,
do Depecac; 19) Palestra: "Música, memória e corpo: os insondáveis caminhos do sétimo sentido" do
professor Rogério Bianchi de Araújo, do Curso de Ciências Sociais; 20) Uma intervenção grupal na
reabilitação  para  dependentes  químicos  internados,  da  professora  Cristiane  Alves,  do  Curso  de
Psicologia; 21) Curso de Treinamento em Planilhas Eletrônicas, do professor Paulo Elias Carneiro
Pereira, do Curso de Engenharia de Minas; 22) IV Jaratataca Rock – Festival de Música Independente
de Catalão-GO, do professor Rodrigo Graboski Fratti, do Curso de Educação Física; 23) Trabalhos,
trabalhadores e capitalismo a partir  do manifesto do partido comunista (Marx) e  do filme tempos
modernos  (Chaplin),  da  professora  Lilian  Marta  Grisolio  Mendes,  do  Curso  de  História;  24)
Gerenciamento e atualização do site do Departamento de Administração para o Sistema Weby,  do
professor  Maxwell  Ferreira  de Oliveira,  do Curso de Administração;  25) Psicanálise  e  cultura,  da
professora  Renata  Wirthmann  Gonçalves  Ferreira,  do  Curso  de  Psicologia.  A Professora  Renata
consulta ao plenário a possibilidade de criação de uma Instrução Normativa para apoio a participação
em eventos, pois a coordenação recebeu uma solicitação de apoio financeiro para ida à Cidade de
Goiás, para estudantes irem ao FICA, e segundo o Comando de Greve, foi liberada a ida, mas com
carro da UFG. Após discussões, ficou definido que a Coordenadora de Extensão iria conversar com os
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estudantes sobre esse patrocínio e tentar dividir para ir a outros eventos. Em seguida, a Professora
Maria Helena, da Coordenação de Pesquisa e Pós-Graduação, ressaltou o convite para a reunião com
os pró-reitores de pesquisa e pós-graduação e pesquisa e inovação que acontece na Regional Catalão.
Em seguida, foi informado que na última reunião da Câmara de Pesquisa e Pós-Graduação (CPPG),
24/05/2014, foram apreciados as Propostas de Criação de Programas de Pós-Graduação Stricto Sensu
da UFG/Regional Catalão e que teve somente um recomendado, que foi de Ciências da Computação,
que é o programa de Pós-Graduação Stricto Sensu – Mestrado em Ciência da Computação, enquanto
os programas de Pós-Graduação Stricto Sensu – Doutorado em Ciências Exatas e Tecnológicas e Pós-
Graduação Stricto Sensu –Mestrado em Engenharia de Produção não foram, e que os mesmos já estão
organizando um pedido de reconsideração. A Coordenadora de Pesquisa e Pós-graduação apresentou e
foram aprovados por unanimidade os Relatórios Semestrais de Pós-Graduação dos professores Thiago
Alves  de  Queiroz,  do  Curso  de  Matemática,  referente  ao  período  de 01/09/2013  a  28/02/2014  e
também o Relatório Final; Marta Borges, do Curso de Matemática, referente ao período de 01/08/2013
a 07/12/2013; foi informado que os relatórios foram aprovados em reunião dos respectivos Cursos. Foi
apresentado e aprovado o pedido de prorrogação de afastamento de 08/08/2014 para 07/02/2015,  da
professora Marta Borges, do Curso de Matemática, que também foi aprovados em reunião do Curso.
Em seguida, foram apresentados e aprovados os Projetos de Pesquisa “Espiritualidade e Religiosidade:
Suas Influências no Enfrentamento e na Qualidade de Vida de Idosos com Doença Renal Crônica” da
professora Calíope Pilger, do Curso de Enfermagem; “Integrabilidade: simetrias, soltions e física não-
perturbativa”  do  professor  Paulo  Eduardo  Gonçalves  de  Assis,  do  Curso  de  Física;  “Estudo  das
modificações  oxidativas  em  lipoproteínas  de  baixa  densidade  por  ressonância  paramagnética
eletrônica” do professor Jorge Luiz Vieira dos Anjos, do Curso de Física;  “Avaliação Experimental da
Aplicação de sensores para aumento de segurança veicular” “Análise Estrutural de Chassi monobloco
de PVC via elementos finitos” e “Otimização da área de cobertura de Redes sem Fio da Universidade
Federal  de  Goiás  Campus  Catalão”  todos  do  professor  Marcelo  Henrique  Stoppa, do  Curso  de
Matemática.  Foi referendado o projeto de pesquisa “Questão Ambiental e o Conhecimento Químico” da
professora Simara Maria Tavares Nunes do Curso de Química. A coordenadora informa que os projetos
foram aprovados em reunião dos respectivos Cursos. Foram apresentados e aprovadas as substituições
de docentes nos cursos de especialização: 1) Especialização em Engenharia de Produção – Turma
2013, substituição do professor Solon Bevilácqua pelo professor Romes Antônio Borges, da disciplina
“Planejamento e Gestão da Qualidade”2) Especialização em Engenharia de Produção – Turma 2014,
substituição do professor Maico R. Severino pelo professor Maxwell Ferreira de Oliveira, da disciplina
“Gestão Estratégica e Organizacional”; 3) Especialização em Engenharia de Produção – Turma 2014,
substituição  do professor  Maico  R.  Severino  pela  professora Silvia  Parreira  Tannús,  da  disciplina
“Gestão Estratégica e Organizacional”; 4) Especialização em Tratamento de Minérios – Turma 2013,
substituição  do  professor  Germano  Mendes  Rosa  pela  professora  Alaine  Moreira  Imbelloni,  da
disciplina “Técnicas de amostragem e controle de qualidade”; 5) Especialização em Gestão de Pessoas
e Marketing – Turma 2013, substituição do professor João Roberto Lo Turco Martinez pelo professor
Júlio César Valandro Soares, da disciplina “Marketing de Serviços”; 6) Especialização em Gestão de
Pessoas e Marketing – Turma 2013, substituição do professor Vagner Rosalem pelo professor Paulo
Henrique de Freitas Miranda, da disciplina “Remuneração por Competência”; 7) Especialização em
Gestão de Pessoas e Marketing – Turma 2013, substituição do professor André Vasconcelos da Silva
pelo professor Maurício Campos, na disciplina Psicologia, Trabalho e Organizações. Em seguida, foi
aprovada a solicitação de afastamento do Professor Rogério Bianchi de Araújo do Curso de Ciências
Sociais e História, para cursar Pós-Doutorado em Estudos sobre a Utopia de 01/09/2014 a 01/09/2015,
o mesmo já havia sido aprovada em reunião do curso. Em seguida, foi discutida a normativa de uso
dos espaços comuns do prédio da pesquisa e foi deliberado pelo chamamento dos grupos envolvidos
no Laboratório desde sua criação, para nova discussão. Sobre os 6% para a pesquisa, informa que a
proposta  da  Regional  foi  aprovada  integralmente,  mas  está  com  um  problema,  pois  não  havia
solicitado mesas e bancadas para o Laboratório. Na pauta da Coordenação de Graduação, o professor
Lincoln  Lucílio  Romualdo  informou  que  foi  aprovado  ad  referendum o  quantitativo  de  cento  e
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quarenta  e  nove vagas  ociosas  da  Regional  Catalão  disponíveis  para  oferta  no edital  do  segundo
semestre, sendo: Curso de Ciências Biológicas – 12, Curso de Engenharia de Minas – 10 vagas, Curso
de Engenharia Civil – 2 vagas, Curso de Engenharia de Produção – 6 vagas, Curso de Enfermagem – 5
vagas, Curso de Ciência da Computação – 5 vagas, Curso de Ciências Sociais – 4 vagas, Curso de
Administração – 7 vagas, Curso de Psicologia – 5 vagas, Curso de Matemática Industrial – 17 vagas,
Curso  de  Matemática   -  12  vagas,  Curso  de  Letras  Português/Inglês  –  7  vagas,  Curso  de
Letras/Português – 8 vagas,  Curso de Pedagogia – 6, Curso de História – 7 vagas, Curso de Geografia
– 16 vagas, Curso de Física – 8 vagas, Curso de Química – 12 vagas. Foi informado que a UFG aderiu
ao ingresso 100% pelo SISU e que no primeiro semestre de 2015 a entrada será pela nota do ENEM e
pede divulgação para que isso chegue ao número maior de pessoas possíveis. O coordenador informa
que há concursos abertos com professores aprovados, mas que devido a junta médica estar de greve,
impede de se fazer a perícia e isso vem atrasando a contratação dos candidatos aprovados. Sobre o
cancelamento  de  disciplina  devido  não  ter  professores,  só  com  abertura  de  processo.  Foram
apresentados problemas de diversos coordenadores de curso. O Coordenador informa ainda que existe
uma resolução de padronização da UFG. O Presidente encerra a reunião,  por falta de quorum, às
17h56min, e eu, Francisco Vieira dos Santos, lavrei a presente ata que depois de lida e aprovada será
assinada por mim e pelos presentes. _______________________
Presidente do Conselho: Denis Rezende de Jesus                                                                                       
Alexander Meireles da Silva 
Ana Maria Gonçalves                                                                                                                                 
Ana Paula Pinheiro Zago                                                                                                                            
Anderson Luiz Ferreira                                                                                                                               
André Vasconcelos da Silva                                                                                                                       
Cláudio Lemos de Souza                                                                                                                            
Daniel Alves                                                                                                                                               
Élida Alves da Silva                                                                                                                                    
Elis Regina da Costa                                                                                                                                   
Fátima Pacheco de Santana Inácio                                                                                                             
Fernando Kennedy da Silva                                                                                                                        
Geraldo Sadoyama Leal                                                                                                                              
Gleyce Alves Machado                                                                                                                               
Grenissa Bonvino Stafuzza                                                                                                                         
Henrique Senna Diniz Pinto                                                                                                                       
Idelvone Mendes Ferreira                                                                                                                           
Igor dos Santos Lima                                                                                                                                  
Izabella Peracini Bento                                                                                                                               
Jalles Franco Ribeiro da Cunha                                                                                                                  
Jean Carlos Nunes                                                                                                                                      
João Donizete Lima                                                                                                                                    
Jonas Modesto de Abreu                                                                                                                             
José Júlio de Cerqueira Pituba                                                                                                                    
José Vieira Neto                                                                                                                                          
Laurindo Elias Pedrosa                                                                                                                               
Lincoln Lucílio Romualdo                                                                                                                         
Luciana Melo Coelho                                                                                                                                 
Luzia Márcia Resende Silva                                                                                                                       
Márcio Roberto Rocha Ribeiro                                                                                                                   
Marco Paulo Guimarães                                                                                                                             
Marcos Bueno                                                                                                                                             
Marcos Napoleão Rabelo                                                                                                                            
Maria Helena de Paula                                                                                                                                
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Maria Rita de Cássia Santos                                                                                                                       
Emilse Terezinha Naves                                                                                                                             
Paulo Henrique Kingma Orlando                                                                                                               
Paulo Roberto Bergamaschi                                                                                                                       
Petrus Henrique Ribeiro dos Anjos                                                                                                            
Regma Maria dos Santos                                                                                                                            
Renata Alessandra Evangelista                                                                                                                   
Romes Antônio Borges                                                                                                                               
Selma Martines Peres                                                                                                                                 
Simara Maria Tavares Nunes                                                                                                                      
Ulysses Rocha Filho                                                                                                                                   
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